



Bulletin Charitního institutu

Váš pravidelný zdroj informací.



Kvalitní vzdělávací programy pro váš tým.

Dostupné prezenčně i online.

Máte je na dosah.

DOBRO AKADEMIE 2024 - 2025

V Pardubicích jsme zahájili vzdělávání koordinátorů dobrovolnických center z Česka i Slovenska formou workshopů, diskuzí a sdílení dobré praxe. Lektorkou je **doc. Dr. PaedDr. Tatiana Matulayová**, která má bohaté zkušenosti s dobrovolnictvím studentů univerzit u nás i v zahraničí, a rovněž vedla několik výzkumů na toto téma. Další moduly proběhnou v Praze v Experience Centru T-Mobile, v Olomouci a v květnu 2025 závěrečný modul ve Vysokých Tatrách.

Hodnocení účastníků:

„Oceňuji sdílení s ostatními, příklady dobré praxe, rozšíření nástrojů v oblasti řízení dobrovolníků, upřesnění role koordinátora, inspirace k aktivitám i k administrativě.“

„Děkuji za smysluplně strávený čas v bezva kolektivu.“

„Přínos pro mě? Abych práci koordinátora prováděla správně, super vzdělávání a konečně mi někdo všechno krásně vysvětlí 😊“



AI VE SLUŽBÁCH CHARITY



Celkem 31 účastníků z řad ředitelů, vedoucích, PR manažerů a projektových pracovníků Charit z celé ČR se účastnilo webináře na téma umělé inteligence. Více než polovina z nich uvedla, že s umělou inteligencí začnou pracovat ihned po skončení a uvítali by co nejdříve další pokračování webináře.

Máme zájem se tomuto tématu věnovat, protože je příležitostí, jak zefektivnit naši práci a ušetřit čas věnovaný nezbytné administrativě.

„Přeceňujeme, co dokážeme s AI za hodinu, ale podceňujeme, co s ní dokážeme za týden.“
Jakub Žáravec, lektor

Objednávky kurzů: Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová, +420 731 402 371, kurzy@charitni-institut.cz

NAJDI SI SVOU DIGITÁLNÍ CESTU

NROS, Nadace VIA a další subjekty uspořádaly 3. ročník online konference, jejímž generálním partnerem byl T-Mobile.

Za náš Vzdělávací institut pro charitní praxi byla přizvána k diskusi ředitelka **Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová**, která diskutovala u kulatého stolu na téma: **“Proč je digitalizace pro neziskovky zásadní?”**

Zajímavý byl také kulatý stůl na téma „Uklid' si svou kancelář“, vedený zástupci firmy T602, kteří představili software pro archiv.



DUCHOVNÍ POTŘEBY PRACOVNÍKŮ A KLIENTŮ, NERATOV

Tento oblíbený kurz se pravidelně koná v nádherném prostředí Neratova a vede ho zkušená lektorka **Mgr. Helena Komínková**. Na jaře se kurzu účastnilo 20 pracovníků Charit.

Součástí bohatého programu bylo například společné sledování filmu a následná diskuse o duchovních potřebách postav, stejně jako noční prohlídka Neratovského kostela, který má prosklenou střechu.

Většina účastníků uvádí, že kurz byl pro ně odměnou, příjemným odpočinkem a zároveň jim dodal energii pro další práci v Charitě.



SOCIÁLNÍ TERAPIE RODIN - SOTER I, II

Rádi bychom sdíleli, že nedávno jsme úspěšně dokončili oba dva kurzy "Sociální terapie rodin SOTER I a SOTER II" pod vedením **Mgr. Pavla Šimona**, zkušeného lektora s bohatou praxí mimo jiné v sociálně aktivizační službě Šance pro rodinu.

V průběhu kurzů účastníci probírali a diskutovali například tato témata: metodu plánování SMART v rodině, důležitost identifikace potřeb v rodině, problematiku intervize a supervize, multidisciplinární spolupráci, zákonné a metodické limity v předávání informací případové a rodinné kazuistiky, a mnoho dalšího.

Kurzy byly velmi přínosné pro účastníky, kteří nyní lépe porozumí této problematice a získali cenné znalosti pro svou další praxi. Těšíme se na další kurzy, které proběhnou na podzim, a na další úspěchy v oblasti sociální práce v našich Charitách!



Hodnocení účastníků:

"Díky kurzům jsem se naučila lépe určovat cíle spolupráce s klientem, pohledem energizujícím, neboli s jakou energií s klientem pracovat. Uvítala bych další pokračování kurzu."

"Kurz mi otevřel nové možnosti jak pracovat jinak, co mohu využít v praxi - ani jsem o tom nevěděla."

"Velmi přínosné téma pro mě bylo individuální plánování metodou SMART."

"Děkuji za nové techniky, metody a postupy plánování. Měla bych určitě zájem o další pokračování jak konkrétně pracovat. Děkuje všem účastníkům za jejich aktivní přístup."

STANDARDY KVALITY A DEKACERT®



Pro management Charit, které pracují s etickým programem DEKACERT®, jsme ve spolupráci s **Mgr. Martinem Bednářem**, ředitelem Caritas-VOŠ a dlouholetým inspektorem kvality uspořádali v Olomouci praktický kurz, během kterého jsme propojovali jednotlivé standardy kvality s křesťanskými hodnotami programu DEKACERT®.

Kurz byl přínosný především pro metodiky a sociální pracovníky Charit, které již implementují etický program DEKACERT®. Pro další zájemce připravujeme kurz na podzim.

PROJEKT S NADACÍ RENOVABIS

Od listopadu 2023 očekáváme rozhodnutí od Nadace Renovabis. V dubnu jsme obdrželi oznámení, že momentálně nejsou k dispozici žádné další informace. Bylo podáno více než 300 žádostí, které jsou postupně vyřizovány.

S charitami, které mají zájem implementovat program DEKACERT® do svých týmů ještě letos, probíhají individuální jednání, přičemž společně hledáme optimální řešení.

Aktivitu „Kompetenční model“, klíčovou pro náš institut, plánujeme ve spolupráci s Diakonickou akademií na podzim. Děkujeme všem, kteří se rozhodli pro vyplnění dotazníku, díky němuž již probíhají přípravy.



STANOVISKO PREZIDENTA CHČR K DEKACERTU®



Kurzu 29. února v Praze, určeného pro ředitele a vedoucí Charit se zájmem o zavádění programu DEKACERT®, se osobně zúčastnil **prezident CHČR Mons. Pavel Posád** a prezident DCH Litoměřice P. Leo Gallas. On-line se připojil prezident DCH ostravsko-opavské P. Jan Larisch. Prezident CHČR Mons. Pavel Posád zopakoval své písemné stanovisko z října 2023, kde potvrdil soulad programu DEKACERT® s Kodexem Charity ČR a jeho naplňování při zavádění programu do života Charity. Celkem se sešlo 15 účastníků z 12 Charit z 6 diecézí ČR.

RECERTIFIKACE LEKTORŮ DEKACERT®

Od února do května jsme s radostí sledovali, jak všech 10 certifikovaných lektorů programu DEKACERT® úspěšně prošlo **opětovnou certifikací pod vedením autorky programu prof. Dr. Theol. Elisabeth Jünemann.**

Společně jsme pečlivě zhodnotili nejen samotný průběh implementace DEKACERTU® do Charit, ale také systém práce a vzájemnou spolupráci. Jsme plní nových nápadů, které chceme společně realizovat a přinést tak ještě více kvality do našich aktivit. Na podzim plánujeme slavnostní předání certifikátů lektorům.



Těšíme se na setkání se všemi stávajícími i budoucími účastníky našich kurzů.

Objednávky kurzů: Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová, +420 731 402 371, kurzy@charitni-institut.cz